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El Comtat, 11 de juny 2009

La Generalitat no respon
Cinc anys després de presentades les al·legacions contra el projecte d'instal·lació de tres centrals eòliques, encara no han estat contestades per la Direcció general d'Energia
Després de cinc anys esperant la contestació a les al·legacions presentades al Pla Eòlic, la Coordinadora exigeix al Director General d'Energia concreció sobre el projecte.

En 2004 es van presentar 40.000 al·legacions contra els parcs eòlics de les serres d'Alfaro i d'Almudaina i encara no han estat contestades.

La Coordinadora entén que han coincidit nombroses circumstàncies que impedirien la construcció d'aquests parcs eòlics:

· D'una banda estan les recomanacions del Síndic de Greuges en el sentit de “no autoritzar la instal·lació dels 3 parcs eòlics projectats en l'àrea El Comtat – Marina Alta de la zona 14 del Pla Eòlic, declarant-se aquesta àrea com zona no apta” encara no han estat complides i, per una altra, l'aparició d'un nou decret que redueix les primes a les empreses eòliques originarà que els emplaçaments amb poc recurs eòlic deixen de ser rendibles.

· Per una altra banda, es dóna la circumstància que el termini de construcció es va extingir fa 18 mesos.

· A més, des de 2006 es va determinar un trasllat de part de la potència d'aquests parcs a la zona 7 del Pla Eòlic sense que fins al moment la Direcció general d'Energia haja concretat els canvis previstos en la zona 14.

La Coordinadora denuncia “la incertesa i la inseguretat que envaeix als milers de ciutadans que van presentar les seues al·legacions fa cinc anys i que encara no coneixen si els aerogeneradors s’instal·laran en els voltants de les seues localitats, ja que durant aquest temps, nombrosos projectes personals i iniciatives empresarials s'han paralitzat a l'espera d'una resolució favorable o desfavorable sobre la instal·lació dels parcs eòlics de la zona 14”.
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