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Falla Arrancapins

Cicle de concerts Música entre amics.

Després del necessari parèntesi que inexcusablement ens marca l’activitat fallera, (la vida comença / quan la primavera / la nit del vint de març...) La Falla Arrancapins reprén el cicle de concerts Música entre amics amb l'actuació el proper dissabte 23 de maig de Amanida Peiot i el polifacètic cantautor Remigi Palmero.

Als inicis d’aquest cicle, on la proximitat i complicitat entre espectadors i intèrprets són un valor afegit, déiem que esperavem comptar amb la cançó d'autor, el pop, el folk, el rock, el flamenc, el jazz, el hip-hop… 
Ara, quan pel nostre local ja han passat grups i solistes com Lluís Vicent,  Carles Enguix i 03, Saudade o Òscar Briz, podem dir que aquest projecte es va consolidant i la propera  actuació d’Amanida Peiot i de Remigi Palmero, la següent prevista pels voltants de Sant Joan amb Quamlibet i les que vindran a la tardor, no fan més que confirmar-ho.
El concert, recordem-ho, per tal d'evitar possibles molèsties a un veinat ja molt castigat pel soroll nocturn (no oblidem que ens trobem al bell mig d'una zona acústicament saturada: el carrer de Joan Llorens i voltants) està programat a les 19’30 hores al nostre casal del c/ del Pintor Vila Prades, 18. 
Amanida Peiot

Amanida Peiot és un projecte de pop obert radicat a les faldes de la Muntanya de les 3 Creus a Tavernes de la Valldigna. Actualment estan presentant el seu primer treball discogràfic amb el títol genèric   d’ Amanida Peiot 1.  La formació habitual està composada per Francesc Burgos: guitarra, veus i sàmplers. Josep Escrivà: guitarra i veu. Santi Tormos: baix. Manolo Sánchez: bateria. En aquesta ocasió presentaran en petit format la seua vessant més de cançó. 

www.myspace.com/amanidapeiot
Remigi Palmero

S’inicia professionalment a finals dels 60 com a guitarrista de Els 5 Xics. L’any 1979 enceta la seua carrera en solitari amb la publicació de l’àlbum Humitat relativa, treball inclòs a la llista dels 50 millors discos del pop espanyol publicada per la revista EFE-EME i a la llista dels 100 millors discos del rock català i la cançó, publicada per la revista Enderrock.  Arran d’aquest primer disc es forma el trio Remigi Palmero-Julio Bustamente-Tico Balanzà, i enregistren el primer àlbum de Bustamente, Cambrers, els quals juntament amb Pep Laguarda, són considerats per la premsa especialitzada com els fonaments d’un nou estil: el rock mediterrani. L’any 1983 el trio emprén una nova etapa en castellà amb el nom d’In Fraganti.

En 1987 R. Palmero i J. Bustamente reprenen les seues carreres en solitari, tot i que continuaran col·laborant en distints projectes fins a l’actualitat. 

En aquesta ocasió ens presenta, amés d’altres temes històrics de la seua discografia, el seu recent treball Sense Comentaris.

www.myspace.com/remigipalmero
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