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Valencians pel Canvi condemna la clausura de les emissions de TV3 al País Valencià

La plataforma cívica rebutja el boicot als mitjans de Prisa

La plataforma cívica Valencians pel Canvi condemna enèrgicament l’intent del Consell de clausurar les emissions al País Valencià de la Corporació Catalana de Ràdio Televisió. Per a la plataforma, que agrupa un centenar de professionals, intel·lectuals i artistes valencians, aquesta mesura s’ha d’emmarcar en una successió d’actuacions similars del Partit Popular valencià des de la seua arribada al poder. Aquestes actuacions han conculcat els drets constitucionals a la llibertat d’expressió i a la difusió de la informació, i també han violat el principi d’objectivitat i equitat, en especial en les concessions administratives d’emissió i en el repartiment de la publicitat institucional.

El comunicat de Valencians pel Canvi assenyala: “La decisió del Govern valencià de clausurar les emissions al País Valencià de la Corporació Catalana de Ràdio Televisió culmina una llarga espiral d’atacs a la llibertat d’expressió i a la lliure circulació de la informació per part del Partit Popular valencià. En una societat, com la valenciana, on cada dia emeten més ràdios il·legals que legals, resulta una ironia l’esforç administratiu del Consell per tancar una televisió de titularitat pública, que destaca precisament per la seua qualitat, i que és seguida per un sector important dels ciutadans valencians.”
La plataforma cívica explica a continuació que els diferents canals televisius –com també els de ràdio– de la Corporació Catalana destaquen per la promoció i la dignificació de la llengua que compartim valencians i catalans. “Pot ser per això –continua el comunicat– el Consell valencià ha volgut tapar uns canals que deixen en evidència el menyspreu al valencià de Canal 9”. “També la neutralitat, l’equilibri entre veus discrepants, i el rigor dels espais informatius de TV3 contrasten amb la manipulació –una campanya electoral permanent– de Canal 9, convertida en portaveu dels interessos electorals del Partit Popular”. “Fa anys que Canal 9 va abandonar qualsevol esforç per almenys intentar aparentar una certa neutralitat informativa”, afegeix el document.
El manifest reclama diàleg entre els dos governs autonòmics per tal d’aconseguir que TV3 i Canal 9 es sintonitzen sense cap entrebanc en els dos territoris.
L’espiral a que fa referència Valencians pel Canvi va començar el mateix dia de la victòria electoral del PP en les autonòmiques del 1995. Una de les primeres decisions del PP en el poder fou la derogació del decret d’ajudes a la premsa en valencià. “Les successives onades de concessions administratives de ràdios i televisions han constituït un model de nepotisme i de menyspreu al sector audiovisual valencià. S’ha preferit atorgar les millor llicències d’emissió a sector afins al PP, i preferentment a grups de fora del País Valencià. A més a més, no s’ha posat cap condició per a obligar els beneficiaris a programar en valencià o a comptar amb els professionals i la indústria autòctons”, tal com indica el manifest.

VpC continua: “També el repartiment de publicitat institucional s’han convertit en un premi als fidels i en un càstig a les veus crítiques. D’aquesta manera s’ha trepitjat l’obligació legal d’efectuar un repartiment just dels beneficis i càrregues públiques.”
Finalment, es llegeix en l’escrit de la Plataforma Cívica, el Partit Popular valencià ha seguit mansament les consignes dels seus dirigents a Madrid i s’ha solidaritzat amb el boicot als mitjans del grup Prisa. Aquesta actitud revela l’autèntica ideologia del PP, capaç d’intentar exterminar els adversaris polítics únicament pel fet de pensar críticament i no plegar-se a les consignes emanades des dels despatxos de màrqueting del partit conservador”. Per tot això, Valencians pel Canvi fa una crida als ciutadans valencians per manifestar el rebuig a aquesta forma de fer política acudint a les concentracions que s’estan convocant, i acudint a votar el 27 de maig per tal d’aconseguir en la Generalitat valenciana i en els principals ajuntaments uns governs respectuosos amb els drets fonamentals de la llibertat d’expressió i la lliure circulació de la informació.
Per a més detalls sobre la qüestió, Francesc de Paula Burguera, President Valencians pel Canvi (telèfon 649 674 288). 

